

തിന്റെ 7-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം, ചിത്രമുന്നറിയിപ്പുകൾ തെളിവിനെക്കുറിച്ചും, ഒരു വിധം വലിപ്പത്തിലുമാകുന്നു. ഇതിലൂടെ പുകയില ഉപയോഗം കുറയ്ക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ കഴിയണം.

കേരള സർക്കാർ ഓരോ വർഷവും മാറ്റണം. അടുത്ത വർഷത്തേക്കുള്ളവ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന്റെ മറ്റുഭാഗങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന വയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യണം.

പ്രാബല്യപരിപാടികൾ കൊണ്ടു വരികയും നിയമം തെറ്റിക്കുന്നവരെ ശിക്ഷിക്കാനും മാറ്റണം.

കളിൽ കാണുന്ന light, mild, low-tar എന്നീ പദങ്ങൾ നിരോധിക്കണം. കേരള സർക്കാർ COTPA നിയമത്തിലെ 7-ാം ഭാഗം പറയുന്നുണ്ട്.

നിയമ പരിഷ്കരണങ്ങൾ നിരോധിക്കുക.

നിയമ പരിഷ്കരണങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ നിരോധിച്ചിട്ടുള്ളവയാണ്. ഷാൻസി ഉൽപ്പന്നങ്ങളിലൂടെ പുകയില ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നു.

Section 5 പ്രകാരം, പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണ നിയമങ്ങൾ

പുകയില പരിഷ്കരണങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്ന നിയമങ്ങൾ പാസ്സാക്കുകയോ പരിഷ്കരിക്കുകയോ ചെയ്യരുത്. കേബിൾനെറ്റ് വർക്ക് റെഗുലേഷൻ ആക്റ്റിന്റെ ഏറ്റവും പുതിയ ഭേദഗതി ഇക്കാര്യം, 5 ന് എതിരാണ്.

* മറ്റ് നിയമ മാർഗ്ഗങ്ങളും ശക്തമായ പ്രാബല്യനിയമവും ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ പുകയില കമ്പനി കാരെ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്ന് പിന്തിരിയിക്കാവൂ.

പുകയില രഹിത സിറ്റികൾ, ജില്ലകൾ, സംസ്ഥാനങ്ങൾ എന്നിവ സൂക്ഷിക്കുക.

* ശാസ്ത്രീയ തെളിവുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് പുകയില വിമുക്തമായ പദ്ധതികൾ മനുഷ്യരെ പുകയിലയുടെ അപകടങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കും എന്നാണ്.

* ലോകത്തുടനീളം പുകവലിരഹിത നിയമങ്ങൾ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്താനും ജനശ്രദ്ധപിടിച്ചു പറ്റുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾ പിന്തുണനൽകുകയും സ്മോക്കിംഗ്, ഹോബ്ബിംഗ്, ഐർലന്റ്, സ്കോട്ട്ലന്റ് എന്നീ രാജ്യങ്ങൾ പുകയില

ഇന്ത്യയിൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നത് 2008, Oct:2 നാണ്, ഇത് പൊതു സ്ഥലങ്ങളിലും പുകയില വിൽപനയ്ക്കും കൈമാറ്റത്തിനും തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുന്നു. ഇത് ഇന്ത്യൻ സർക്കാരിന്റെ ആശാവഹമായ ഒരു

മാത്രമല്ല നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ജനക്ഷേമം ലക്ഷ്യമാക്കി പുകയില കമ്പനികൾ പല രീതിയിൽ ലംഘിക്കുകയും നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ വിമുഖത കാണിക്കുന്നു. ഭരണത്തിൽ പാക്കറ്റിൽ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലും ഉണ്ടാവണം എന്ന കേരളത്തിൽ വിറ്റഴിയുന്ന പല പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങളിലും ഇന്നും ഇല്ല. മാത്രമല്ല ജനങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാത്തവിധം ആലോചനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

കേരളത്തിൽ കോട്ടയം ജില്ലാ ഭരണകൂടം ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസ് ജനപ്രതിനിധി സർവ്വീസ് എന്നിവയുടെ സഹായത്തോടെ ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പുകയില നിരോധന ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി. മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കോട്ടയത്തെ ഇന്ത്യയിലെ പ്രഖ്യാപിച്ച് കാൻ സഹായകമായി.

1. കേരളത്തിന്റെ പ്രിയ പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളെ, നിയമസഭാ അംഗങ്ങളെ, ആരോഗ്യപരിരക്ഷയ്ക്ക് നിങ്ങളുടെ വിപര്യയേറിയ സഹായം ആവശ്യമുണ്ട്.
2. പുകയില ഉപഭോഗം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് പുകയില ജനശ്രദ്ധയോടെ മരണപ്പെടുന്നു. ആയിരക്കണക്കായ കുട്ടികളും, മരണപ്പെടുന്നവരും മാത്രമേ അടിയന്തിരമാകുന്നു.
3. കേരളത്തിന്റെ ജനങ്ങളാൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളായ നിയമസഭാ അംഗങ്ങളെയും, പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ വരുംതലമുറയെയും ഈ മഹാവിപത്തിൽ നിന്നും

യുഗം പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്ന കടകളിൽ വ്യക്തമായ
വർത്തിയാകാത്തവർക്ക് പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കരുത്. 60x30 cm വലിപ്പ
പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നത് ശിക്ഷാർഹമാണെന്ന് പ്രദർശിപ്പിച്ചിരിക്ക

യുടെയും 100 മീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നത്
പ്രത്യേകമായി വരുത്തണം. എല്ലാവർക്കും കാണാവുന്ന തര
ത്തിൽ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ 1000 ചുറ്റളവിൽ വിൽക്കുന്നത് കർശ
മനുശാസിക്കാത്ത പക്ഷം 200 രൂപ വരെ പിഴയൊടുക്കണം. എന്ന് കാണിച്ചു

ചെറുകടകളിൽ പുകയിലയുൽപ്പന്നങ്ങൾ മറ്റു വസ്തുക്കളുടെ
(Freshners, മിഠായികൾ etc) എന്നിവ നിരോധിക്കണം. പുകയില
വ്യക്തമായ വിധം ചെറിയ പായ്ക്കറ്റുകളാക്കി വിതരണം നടത്തുന്നത് തടയാനായി

മൽ നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും പുകയില കമ്പനികൾക്കുള്ള വിദേശമു

കളുടെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കാനുള്ള ഏറ്റവും നല്ല നടപടി ഇതിന് മേലുള്ള
കളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞ.ഒ.മ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

ങ്ങളുടെ ഉപയോഗം ഒരു പകർച്ചവ്യാധി പോലെ പടരാൻ പ്രധാന കാരണം
പ്രധാന തരങ്ങളിലും ഭാവങ്ങളിലും ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നമുക്ക് ലഭിക്കുകയും ഉപ
യോഗപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. വ്യത്യസ്ത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക്
മുതിവ്യത്യാസപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ബീഡി പോലെയുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കു
യും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതും പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളാണെന്നും അനേകം പേരുടെ ജീവി
കർമ്മമാണെന്നും വാസ്തവം. നികുതിയേർപ്പെടുമ്പോൾ നയപരമായ ഇട
പലകൾ ആവശ്യമാണ്.

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉണ്ടാവേണ്ടത് നിങ്ങളിൽ നിന്നാണ്

* ഇപ്പോഴത്തെ നികുതി സമ്പ്രദായം വിലയിരുത്തപ്പെടുകയും മാറ്റങ്ങൾ
ആവശ്യമാണ്.

Excise Tax (എസോ) ബീഡി, പുകയിലപ്പാത്ര പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള
കാൻ സഹായിക്കും.

സമ്പ്രദായം ദാരിദ്ര്യം കുറയ്ക്കുകയും വരവിലുള്ള അസമത്വം കുറയ്ക്കാൻ സഹാ
സംരംഭനങ്ങൾ, Vulnerable groups എന്നിവർക്ക് പുകയിലയുൽപ്പന്നങ്ങൾ എളുപ്പത്തിൽ ലഭി

*മറ്റു രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള തെളിവുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് പുകയിലയുൽ
ആരോഗ്യ ഉന്നമനപരിപാടികളുടെ വിജയത്തിലേയ്ക്കുള്ള ഒരു പ്രധാനചവിട്ടുപടി

*ദേശീയ കുടുംബാരോഗ്യ സർവ്വേ കകക അനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ 57%
പുരുഷൻമാരും 11 % സ്ത്രീകളും പുകയിലയുൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉപയോഗിക്ക
ന്നവരാണ്. മാത്രമല്ല ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങളിലാണ് പുകയിലയുൽപ്പന്നങ്ങ
ളുടെ ഉപയോഗം കൂടുതലായി കാണപ്പെടുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ 17 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ
69% ൽ അധികം പുകയില ഉപഭോഗമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ

*NRHM വുമായി പുകയില നിരോധനപ്രവർത്തനങ്ങളെ യോജിപ്പിക്ക
ണം. ANM, ASHA പ്രവർത്തകർ, അംഗൻവാടി പ്രവർത്തകർ, PHC മെയ്
നിരോധനപ്രക്രിയകളെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരണവും പരിശീലനവും നൽകുക

*ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി, ഭാരതീയ നിർമ്മാണ പദ്ധതി, ICDS സ
ങ്ങൾ ബീഡി തൊഴിലാളികളിലേക്കുകൂടി എത്തിക്കുക, കാരണം, പട്ടിണിയും കുറ
ആരോഗ്യ സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല.

*ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേ, എൻ.സി.സി ദേശീയഹൈവേ അധികാരികൾ എന്ന
നതിലൂടെ പുകയില നിരോധനപ്രക്രിയകളിൽ പങ്കാളിയാവാം.

പുകയില നിർമ്മാണകാണുന്ന കേന്ദ്രങ്ങൾ സംസ്ഥാന

നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ

*ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങൾ ഞമെ യുദ്ധയുദ്ധ സഹകരണത്തോടെ ഇന്ത്യ
തൃടങ്ങി. പക്ഷേ അതിനിടയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇല്ല. PHC കളിലും CHC ക
നൽകണം. എല്ലാ ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരും പുകയിലയ്ക്ക് അടിമപ്പെട്ടവർക്ക് ഉപ
യോഗിക്കേണ്ടതാണ്.

*സ്കൂൾ കുട്ടികളാണ് ഈ വിപത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഇരകൾ. അതു
നിയന്ത്രണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണം കൊടുക്കണം. V ഹെൽപ്പ്

*കർഷകരെ മറ്റ് വിളകൾ ചെയ്യാൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ പുകയി

*ലോകത്തിലെ പുകയില ഉൽപ്പാദകരാജ്യങ്ങളിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനത്താ
ഇന്ത്യ. കൂടാതെ 370,000 ഹെക്ടർ ഭൂമി ഇതിനായി മാറ്റി വെച്ചിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയി
ഏകദേശം 3-5 ലക്ഷം ആളുകൾ പുകയില ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. സിഗരറ്റുകളിൽ
യോഗിക്കുന്ന Fluecured virginia ആന്ധ്രപ്രദേശിലും കർണ്ണാടകയിലുമായ
കൃഷിചെയ്യുന്നത്.

നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടുന്നത്.

*പുകയില നിരോധിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള വൈരുദ്ധ്യാത്മക നിയ
ങ്ങൾ നിർമ്മാണകുക.

